
Juin 2018

Baromètre

politique
de confiance



Baromètre de confiance politique

Méthodologie d’enquête :

Enquête réalisée en ligne du 26 au 28 juin 2018

▪ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.
▪ Les évolutions sont calculées par rapport à la précédente vague du Baromètre de confiance politique réalisée 

Libellés des questions de confiance :
▪ « Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Emmanuel Macron/ Edouard Philippe en tant que Président de la 

République / Premier ministre pour mener une bonne politique pour la France ? »
▪ « Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités suivantes pour mener une bonne 

politique en tant que Ministre ? »
▪ « Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités suivantes pour faire des propositions 

qui vont dans le bon sens ? »

Échantillon de personnes, représentatif des Français âgés de 18 ans et plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes :
sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :

928
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du 29 au 31 mai 2018 auprès de 952 personnes



Baromètre de confiance politique

Intervalle de confiance :

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Il y a donc 95%
de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 points).
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La confiance envers
le Président de la République 
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Raisons de la confiance en

Emmanuel Macron

Baromètre de confiance politique

« Ses capacités à réformer et moderniser. »

« D'une part, il semble tenir les promesses qu'il a faites 
pendant sa campagne. D'autre part, il est sans doute le seul 
homme politique européen de taille pour obtenir que l'Union 

européenne se transforme. »

« Il me donne l'impression qu'il ira 
jusqu'au bout et qu'il mettra en œuvre 
les réformes dont le pays a besoin. »

« Il est dynamique, intelligent, décidé, et 
n'est pas prisonnier d'un parti. »

- juin 2018



Raisons de la non-confiance en

Emmanuel Macron

Baromètre de confiance politique

« Emmanuel Macron favorise le monde de la 
finance par rapport à l'ensemble des français. En 
plus c'est un personnage qui est méprisant avec 

ses interlocuteurs. »

« Je lui ai fait confiance, au point de voter pour lui. 
Un an après je ne vois pas de différence, ni dans 

mon quotidien ni dans mon pouvoir d'achat, bien au 
contraire. »

« J'ai l'impression qu'il se préoccupe 
de sa stature internationale plutôt que 

des problèmes des Français. »

« Il n'a pas compris ce qu'était 
la négociation, le compromis. 

Trop à droite. »
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le Premier ministre
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Raisons de la confiance en

Édouard Philippe

Baromètre de confiance politique

« Il est énergique et décidé. »

« Il semble avoir les qualités d'un bon Premier 
ministre. Doit encore faire ses preuves tout comme 

son gouvernement et le Président. »

« Je fais confiance à Emmanuel 
Macron et Edouard Philippe a été 

choisi par ce dernier. »

« Un Homme qui inspire confiance et qui 
semble en symbiose avec le Président. »
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Raisons de la non-confiance en

Édouard Philippe

Baromètre de confiance politique

« Il ne fait rien de spécial pour arranger 
la vie des classes moyennes. »

« Il est trop inféodé à Emmanuel Macron, et 
sa politique est une catastrophe pour la 

majorité des Français. »

« Je lui faisais relativement confiance 
jusqu'à ce qu'il ponde la limitation à 

80km/h qui ne se justifie pas. »

- juin 2018

« Je n'ai pas aimé son attitude et son 
comportement lors de la négociation avec 

la SNCF. »



La confiance envers
les ministres



Moyenne de la confiance dans les ministres
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Confiance dans les ministres
Baromètre de confiance politique

En % juin-17 juil-17 août-17 sept-17 oct-17 nov-17 déc-17 janv-18 févr-18 mars-18 avr-18 mai-18 juin 2018

Jean-Yves Le Drian 59 54 51 51 53 48 47 49 50 48 49 46 42

Laura Flessel 55 53 50 53 53 49 50 47 48 49 50 46 41

Jean-Michel Blanquer 35 37 28 39 41 37 39 41 47 43 43 41 38

Nicolas Hulot 67 59 52 52 51 47 44 45 43 41 41 40 38

Gérard Collomb 43 41 36 39 39 37 38 39 36 39 41 35 32

Françoise Nyssen 37 37 28 32 34 31 31 29 32 31 30 30 30

Bruno Le Maire 45 40 36 39 40 34 34 36 36 36 37 35 29

Agnès Buzyn 27 29 24 27 34 27 26 24 27 29 31 30 27

Florence Parly 26 27 23 28 32 25 28 29 33 34 32 32 26

Nicole Belloubet 30 29 23 24 29 27 25 26 29 29 31 28 26

Muriel Pénicaud 29 28 25 31 33 28 30 28 30 33 32 29 25

Benjamin Griveaux - - - - - 27 26 27 27 30 31 27 24

Frédérique Vidal 27 30 23 25 28 23 24 24 26 25 28 27 23

Gérald Darmanin 29 27 25 28 32 28 29 27 27 29 29 27 23

Elisabeth Borne 24 26 21 21 25 20 20 21 25 24 27 25 19

Annick Girardin 26 27 21 30 28 24 23 20 23 25 26 22 19

Jacqueline Gourault 22 23 20 18 21 18 19 18 21 21 23 19 18

Stéphane Travert 21 26 21 22 24 18 19 21 22 25 25 19 18

Nathalie Loiseau 25 25 20 22 24 19 20 19 22 23 23 22 17

Jacques Mézard 21 24 18 18 22 18 20 17 17 22 20 18 15

Evolution
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Confiance dans les ministres
Baromètre de confiance politique

Ensemble

Jean-Yves Le Drian 42 -4 30 -3 55 -4 79 -5 48 -7 17 -4

Laura Flessel 41 -5 35 +2 51 -2 69 -9 39 -9 21 -3

Jean-Michel Blanquer 38 -3 17 -7 34 -2 73 -3 50 -8 29 +7

Nicolas Hulot 38 -2 33 -4 50 -2 70 -4 29 -3 17 -1

Gérard Collomb 32 -3 19 -3 35 +6 68 -6 34 -7 15 -1

Françoise Nyssen 30 = 33 +16 34 -11 62 +4 22 -2 11 -2

Bruno Le Maire 29 -6 19 -2 27 +6 70 -9 27 -20 12 -5

Agnès Buzyn 27 -3 19 +4 37 +5 58 -7 25 -5 9 -6

Florence Parly 26 -6 18 -1 35 = 56 -11 31 -5 12 -3

Nicole Belloubet 26 -2 18 +3 26 -5 63 +1 22 -6 11 -2

Muriel Pénicaud 25 -4 10 -3 21 -3 66 -3 35 +2 10 -5

Benjamin Griveaux 24 -3 12 -1 29 +5 62 -2 22 -2 12 -1

Frédérique Vidal 23 -4 18 +4 28 +2 53 -9 24 -6 9 -7

Gérald Darmanin 23 -4 14 +2 22 -2 64 -3 22 -8 4 -12

Elisabeth Borne 19 -6 10 -8 21 -3 51 -3 19 -3 8 -4

Annick Girardin 19 -3 16 +2 30 +8 44 -4 18 -5 3 -7

Jacqueline Gourault 18 -1 15 +1 29 +9 40 -1 19 +1 11 -2

Stéphane Travert 18 -1 15 +2 24 +5 35 -7 21 +4 8 -5

Nathalie Loiseau 17 -5 11 -1 23 -2 44 +1 14 -5 7 -3

Jacques Mézard 15 -3 14 = 28 +8 35 -6 10 -8 5 -2

- juin 2018



La confiance envers
d’autres personnalités politiques
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Confiance dans les personnalités politiques
Baromètre de confiance politique

34
31

27
26

25
25

24
24

23
22
22

21
21
21

20
20
20
20

19

Alain Juppé

Christiane Taubira

Benoît Hamon

Bernard Cazeneuve

Xavier Bertrand

François Bayrou

Jean-Luc Mélenchon

Martine Aubry

Olivier Besancenot

François Baroin

Anne Hidalgo

François Hollande

Stéphane Le Foll

Nicolas Sarkozy

Najat Vallaud-Belkacem

Valérie Pécresse

Marion Maréchal

Nathalie Kosciusko-Morizet

Christophe Castaner

19
19

18
16
16

15
15

14
14

13
12
12
12
12
12

11
11

10
8

François Ruffin

Marine Le Pen

Nicolas Dupont-Aignan

François de Rugy

Manuel Valls

Laurent Wauquiez

François Fillon

Christian Estrosi

Yannick Jadot

Richard Ferrand

Olivier Faure

Thierry Solère

Marielle de Sarnez

Pierre Laurent

Florian Philippot

Virginie Calmels

Jean-Christophe Lagarde

Jean-François Copé

Guillaume Peltier

- juin 2018

-1

-2

-2

-3

-2

-1

+1

-2

-2

-4

-2

=

=

-2

=

-2

-2

-1

-3

-1

=

-2

=

-5

-1

-1

-1

=

-2

-1

=

-2

=

-1

+1

-2

-5
y -1



ot

n

Confiance dans les personnalités politiques

pour les sympathisants 

Baromètre de confiance politique

84
Jean-Luc 
Mélenchon

67

Olivier 
Besancenot

65
Benoît Hamon

% %
%

- juin 2018

{ +7 { +11
{ +5



e

ra

Confiance dans les personnalités politiques

pour les sympathisants 

Baromètre de confiance politique

58
Christiane 
Taubira

54
Martine Aubry

52
François Hollande%

%
%

- juin 2018

y -9
y -5

y -8



er

u

Confiance dans les personnalités politiques

pour les sympathisants 

Baromètre de confiance politique

64
Alain Juppé

52
François Bayrou

50
Christophe Castaner%

%

%

- juin 2018

y -4
y -2

y -7



in

Confiance dans les personnalités politiques

pour les sympathisants 

Baromètre de confiance politique

65
Nicolas Sarkozy

57
François Baroin

51
François 
Fillon% % %

- juin 2018

y -4 y -8
{ +5

51
Valérie 
Pécresse

%
{ +1



al

Confiance dans les personnalités politiques

pour les sympathisants 

Baromètre de confiance politique

85
Marine Le Pen

60
Marion Maréchal

36
Nicolas Dupont-
Aignan%

%
%

- juin 2018

{ +8
y -7

y -6



Confiance dans les personnalités politiques
Baromètre de confiance politique

En % juin-17 juil-17 août-17 sept-17 oct-17 nov-17 déc-17 janv-18 févr-18 mars-18 avr-18 mai-18 juin-18

Alain Juppé 44 43 41 39 43 39 38 39 36 38 37 35 34

Christiane Taubira 32 32 28 26 28 29 27 27 29 26 33 33 31

Benoît Hamon 32 31 29 28 26 30 27 26 27 26 30 29 27

Bernard Cazeneuve 38 38 34 32 35 33 31 33 32 31 33 29 26

Xavier Bertrand 35 31 29 29 32 28 29 31 28 27 28 27 25

François Bayrou 29 25 24 24 25 26 26 26 24 23 29 26 25

Jean-Luc Mélenchon 28 32 30 27 25 28 26 23 24 22 24 23 24

Martine Aubry 25 30 25 28 23 28 27 24 26 21 27 26 24

Olivier Besancenot 21 24 23 23 21 26 21 23 21 24 26 25 23

François Baroin 28 24 22 25 26 29 26 23 24 22 24 26 22

Anne Hidalgo 30 31 27 25 24 22 22 21 21 20 22 24 22

François Hollande - - - 17 18 20 21 18 21 18 20 21 21

Stéphane Le Foll 26 23 22 20 23 22 19 21 19 20 20 21 21

Nicolas Sarkozy 22 24 23 25 22 22 27 24 24 22 22 23 21

Najat Vallaud-Belkacem 23 23 21 19 22 20 19 20 20 20 22 20 20

Valérie Pécresse 24 22 21 21 24 21 21 22 22 22 24 22 20

Marion Maréchal 21 18 20 20 20 21 22 18 17 19 21 22 20

Nathalie Kosciusko-Morizet 29 27 26 24 28 23 21 22 22 23 23 21 20

Christophe Castaner - - - - - 25 25 24 24 23 24 22 19

Évolutions
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Confiance dans les personnalités politiques
Baromètre de confiance politique

En % juin-17 juil-17 août-17 sept-17 oct-17 nov-17 déc-17 janv-18 févr-18 mars-18 avr-18 mai-18 juin-18

François Ruffin - - - 15 18 19 16 17 19 16 19 20 19

Marine Le Pen 21 20 21 19 17 18 19 17 15 18 17 19 19

Nicolas Dupont-Aignan 21 18 19 17 18 20 19 17 15 18 18 20 18

François de Rugy 29 20 17 16 21 19 20 19 20 19 19 16 16

Manuel Valls 23 18 20 19 21 20 22 23 22 21 19 21 16

Laurent Wauquiez 19 18 17 18 20 18 20 17 16 15 15 16 15

François Fillon 19 17 18 19 20 17 15 13 14 15 16 16 15

Christian Estrosi - - - 17 22 16 19 17 15 14 16 15 14

Yannick Jadot 18 16 14 14 14 18 14 16 13 15 15 14 14

Richard Ferrand 24 15 13 12 18 14 15 13 14 13 15 15 13

Olivier Faure - - - - - - - - - 11 12 13 12

Thierry Solère - - - 16 21 18 15 13 12 12 12 12 12

Marielle de Sarnez 19 16 12 12 15 13 14 14 15 13 15 14 12

Pierre Laurent 15 14 10 12 15 14 12 11 13 11 13 12 12

Florian Philippot 15 14 16 13 14 15 13 12 12 12 14 13 12

Virginie Calmels - - - 7 10 9 10 8 10 9 10 10 11

Jean-Christophe Lagarde 14 12 12 12 14 12 13 10 13 11 12 13 11

Jean-François Copé 14 12 13 11 12 12 15 12 10 11 13 15 10

Guillaume Peltier - - - - 9 9 10 8 8 8 8 9 8
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Confiance dans les personnalités politiques
Baromètre de confiance politique

Alain Juppé 34 -1 22 +2 37 = 64 -4 47 -4 15 -4

Christiane Taubira 31 -2 55 -1 58 -9 38 +1 9 +1 6 -7

Benoît Hamon 27 -2 65 +5 50 -11 18 +1 9 = 6 -4

Bernard Cazeneuve 26 -3 17 -6 47 = 49 = 24 -3 9 -4

Xavier Bertrand 25 -2 15 +2 23 +1 47 -2 48 -2 11 -8

François Bayrou 25 -1 22 -2 31 +2 52 -2 14 -3 12 -4

Jean-Luc Mélenchon 24 +1 84 +7 23 -10 10 +2 11 +4 12 -7

Martine Aubry 24 -2 46 -1 54 -5 17 -3 14 +8 8 -4

Olivier Besancenot 23 -2 67 +11 33 -2 10 -3 11 -1 8 -8

François Baroin 22 -4 12 +4 17 -3 31 -3 57 -8 12 -10

Anne Hidalgo 22 -2 32 +4 44 -8 29 +3 10 -2 4 -8

François Hollande 21 = 23 -2 52 -8 24 +3 8 -1 4 -7

Stéphane Le Foll 21 = 25 +4 45 -4 30 -1 11 -7 9 -1

Nicolas Sarkozy 21 -2 9 -2 4 -4 22 -2 65 -4 32 -5

Najat Vallaud-Belkacem 20 = 29 +4 48 -1 24 -2 5 -1 4 -5

Valérie Pécresse 20 -2 8 +1 17 +5 28 -7 51 +1 14 -4

Marion Maréchal 20 -2 17 +5 4 -11 14 +4 32 -1 60 -7

Nathalie Kosciusko-Morizet 20 -1 11 +4 21 +2 34 +1 31 -15 6 -5

Christophe Castaner 19 -3 15 = 20 +1 50 -7 20 +3 7 -7
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Confiance dans les personnalités politiques
Baromètre de confiance politique

François Ruffin 19 -1 48 +1 16 -9 14 +3 12 +1 8 -7

Marine Le Pen 19 = 19 +11 6 -7 7 +1 27 +2 85 +8

Nicolas Dupont-Aignan 18 -2 15 -4 8 -2 9 = 26 -6 36 -6

François de Rugy 16 = 10 -3 18 +4 36 +4 13 -1 4 -5

Manuel Valls 16 -5 14 -2 33 = 31 -2 16 -4 4 -7

Laurent Wauquiez 15 -1 12 = 9 +3 10 +2 41 -11 22 -3

François Fillon 15 -1 12 +4 5 -5 13 -5 51 +5 16 -3

Christian Estrosi 14 -1 12 +1 10 +1 27 +3 31 -3 9 -4

Yannick Jadot 14 = 23 -4 20 -3 14 = 12 +4 3 -7

Richard Ferrand 13 -2 14 +6 15 = 30 -5 12 +5 4 -6

Olivier Faure 12 -1 20 +3 26 -3 13 +2 10 +2 3 -7

Thierry Solère 12 = 11 +3 10 = 25 +7 17 +3 3 -7

Marielle de Sarnez 12 -2 14 +3 10 -5 26 -5 8 -4 6 -4

Pierre Laurent 12 = 42 +11 11 -5 9 = 6 = 3 -4

Florian Philippot 12 -1 13 +2 4 -4 8 +3 16 = 32 -3

Virginie Calmels 11 +1 13 +4 9 +4 22 +10 17 -4 3 -9

Jean-Christophe Lagarde 11 -2 13 +3 9 -8 16 -3 13 -4 6 -8

Jean-François Copé 10 -5 17 +8 2 -8 12 -3 31 -7 6 -10

Guillaume Peltier 8 -1 11 +1 6 -4 12 +3 15 = 5 -3
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Suivez l’actualité de Harris Interactive sur :

Contacts

www.harris-interactive.com Facebook Twitter LinkedIn

Contacts Harris Interactive en France :
Jean-Daniel Lévy – Directeur du Département Politique & Opinion - 01 44 87 60 30 - jdlevy@harrisinteractive.fr
Laurence Lavernhe – Responsable de la communication - 01 44 87 60 94 - 01 44 87 60 30 - llavernhe@harrisinteractive.fr

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats
doit être accompagnée des éléments techniques suivants :
le nom de l'institut, le nom du commanditaire de l’étude,
la méthode d'enquête, les dates de réalisation et la taille de l'échantillon.

http://www.harris-interactive.fr/
https://www.facebook.com/Harris-Interactive-France-123849054376099/
https://twitter.com/harrisint_fr
http://click.sales.harrisinteractive.com/?ju=fe231778746d0675711372&ls=fdbc15747660067c701d757c6c&m=fef51674726302&l=fe511578736101797d1d&s=fdfe15727466057b7c1c7076&jb=ffcf14&t=#_blank
mailto:jdlevy@harrisinteractive.fr
mailto:llavernhe@harrisinteractive.fr

